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— Főpróba a harcszerü mutatványokból. —

Budapest helyőrsége nagy haditornára ké­
szül, melyet vasárnap és hétfőn vívnak meg « 
helyőrségünk harcosai és ennek a mérkőzésnél; 
ma, pénteken, volt a főpróbája, melyen vendógü 
látta gróf Marenzi gyalogsági tábornok, város
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polgár, egy közös, meg egy honvöaszazttu iud6- 
sturmolta egymást. Először rajvonalból puliitgat- 
ják egymást gyorstttzzel, aztán hatalmas ordí­
tással egymásnak rohantak. Szerencse a puska­
végen védő-burok volt, mert bizonyára kék-foltok 
maradtak volna a heves kózitusa után.

Lódobogás, a föld robaja jelentette, hogy
« "  O J  m ’w v * u u u j  t u *a  v i

parancsnok, a fővárosi sajtót is. A fővárosba! l°vasság közeledik és egy szakasz vörös-ördög 
időző tisztek nagy tömege jött el a főpróbára, el vágtatott e10 szédületes rajta-rajtában. Váloga­

tott szép honvédhuszárok. A tér közepén meg 
torpant a szakasz, pillanat alatt leszállt nve-^- 

böl a huszárság s rajvonalba fejlődve, gjancos
hozták a kis kadétokat is, úgy hogy a próbamór 
kő é̂s a lehető legszinesebb keretben folyt le. 

.¡r̂  Zeneszó mellett vonult fel a programm első 
pontjául két századnyi közös baka, rithmikus 
szabad-gyakorlatokat mutattak be. Gróf Marenzi 
megjegyezte:

— Kérem, uraim, ez az egyetlen nem harc- 
szerű mutatvány, a többi mind csupán olyan lesz,

1 ami szigorúan a harci kiképzéshez tartozik.
,>. \ S tényleg már is közeledtek futó lépésben 
közösök, bosnyákok, vadászok, honvédek és 
mindenféle furfangosan kieszelt akadályokon 
hatoltak át. Falon kapaszkodtak fel, sövényen 
törtettek át, árkot ugrottak.

Még az utolsó akadálynál tarthattak, mi- 
*Vor hangtalanul gördültek elő szürke kerékpár­
jaikon az önkéntes kerékpárosok, egy századra 
való ember. Egy kézjelre feküdt már a gép, fe­
küdt mellette rajban az ember s csattogva, si- 
vitva megszólaltak a Mannlicherek. Az ellensé­
get támadták meg meglepetésszerüleg.

S amiről annyit hallott már a még itthon élő
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puskatüzet bocsájtott az ellenségre. Rövid fütty, 
elörobog a hátraküldött ló-tábor, nyergében ül 
ismét a vörös-ördög és szélvészként elviharzik a 
tér másik oldalára. Közös-huszárok járőre vág­
tat végig a téren, átrepül az akadályokon, ke­
resztül nyargalja az egész terepet és ismét eltű­
nik. Majd két szakasz huszár villogó kardokkal 
nyargal elő és összecsap. Szikrázik az acél, dü­
börög a föld, ágaskodnak a nemes paripák! De
nincs baj. Sivit a kürt s békésen elvágtat ellenségl "  — ---------------------------
és barát. Jaj lesz majd az igazi ellenségnek! rtak be majd a járőr lovaglást gyönyörű lovaikon,
Szünet előtt még a gyutacslövést mutatják be kö
zösök és honvédek.

Szünet alatt vonulnak fel a föld legértel 
mesebb állatai: a hadi-kutyák.

Szanitéeek indulnak el a téren liordágyak 
kai sebesültet keresni. Elengedik láncaikról * 
kísérő kutyákat. Az értelmes jószágok 
rohannak, már is nyomon vannak, szájukban eg; 
sapkával rohannak vissza, jelezve, hogy 
sültre leltek. R vezetik a. Kzanitéeeket

ide-odi 
i eg; 
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földön fekvő katonát leltek.
Aztán kimegy egy őrszem a tér közepére. 

Mellette hü kutyája. Az őrszem ül, ül csendesen. 
Egyszerre a kutya megdörzsöli oldalát. Az őr­
szem figyel. A kutya földre lapulva mászik előre, 
íme, a bokrok megett orosz járőr leselkedik. Ami 
járőrünk jelentést ir, a kutya nyakába akasztja, 
a kutya visszarohan a föörsre s már is hozza a 
segítséget. Egy oroszt lelőnek, kettőt elcsípnek. 
Hozzák haza. A muszka menekülni akar, de a 
kutya jobbkezét elkapja s a muszkát a földre 
rántja! Mig gazdája jelentést tesz őrzi a foglyot 
s ha az mozdul, ö már is lóg a jobbkezén. Sze­
rencse, hogy a muszka is ál-muszka volt, a 
jobbja is alaposan be volt pólyázva.

Szünet után a honvéd lovas-géppuskások 
robogtak fel. Nagy gyorsasággal leszedték lo­
vaikról a géppuskát és heves tüzelést kezdtek 
egy képzelt légi jármű ellen. Semmi kétség, hogy 
le is szedték volna.

Xltfvagló tüzér- és train-önkéntesek mutat-

nagyszerüen kelve át mindenféle gátakon és 
akadályokon. Nyomukban közös és tábori ágyús 
ezredek önkénteseinek szakasza robogott fel 
ágyúival és szerkocsijaival. Előbb köröket Írtak 
le, majd bemutatták egy lovassági támadás 
visszaverését ágyutüzzel. Vágtatva menydörögtek 
végig az ágyuk a téren, lecsatolták a kis szörnye­
tegeket, azok bömbölve okádták a tüzet a fenye­
gető lovasságra s aztán ismét vágtatva vonultak 
od̂ bb. A harci gyönyörűségekhez nem szokott
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közönség festöibb látványt el sem képzelhet.

A tüzérség elvonulása után kezdődött meg 
egy elö-eröd módjára ópitett építmény ostroma. 
Az erőd őrsége géppuskái mellett állott, mikor 
a támadó fél műszaki csapatai felrobbantották az 
akna-mezőt, hogy közeledhessenek a csapatok. 
Égig érő fekete felhő követte a detonációt s a 
felhő mögött már rohant előre száz és száz árny: 
a támadó fél csapatai. Előbb az utászok áthidal­
ták a drótsövényeket, mig az erőd védői és á tá-1 
madók irtózatos géppuska párbajt vívtak egy­
mással. Már a kézibombákra is reá került a sor, 
mikor a gyalogság rohammal bevette az első erő­
déi kitűzte a magyar lobogót s a sáncárkot át­
hidalták függö-hiddal. Közben a támadók már 
rudakon leereszkedtek a sáncba, hogy rudjaikon 
a túlsó oldalra felkapaszkodjanak. Éktelen 
puskatüzben elkészült a hid s az ellenség, a védő­
iéi megadta magát.

Most már a tér minden részén zsibongott a 
hadi élet: lovasok vágtattak a tábori telefonnal, 
fényjelzők csillámlottak a homályban, hidakat 
vertek s hidakat robbantottak, rajvonalak beás­
ták magukat a földbe, keskeny vágányu va- 
sutacska épült s azon állásába grdöült egy ha­
talmas tizennyolcáé ágyú. A tüzéreknek acélfe- 
delü fedezék mellette. Alig állott helyén, már 
hörögve adta le lövéseit. Egy szörnyeteg külsejű 
Caterpillar automobil robogott elő. Irtózatos kül­
sejű szörnyeteg! Felmegy a hegyre, bemászik az 
árc ;ba, két hátulsó kerekére áll, ha kell s úgy
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viszi maga után a tizennyolcas ágyút, mint va- izmyomda 1915. 
lami gyermekkocsit.

•És mig mindenki feje már szédült a hadi 
lármától, végig rohant a pályán egy páncél­
automobil s a tornyából két csövön át ontotta a 
tüzet golyószórója. Versenytempóban rohant s 
versenytempóban küldte csöveiből a halált, illetve 
jelképezte, hogy ekként gyilkol, ha arra kerül 
a sor.

A katonabandák Rákóczi-indulója már késő 
alkonyaikor jelentette, hogy véget ért a kitünően 
sikerült főpróba.

Gróf Marenzi városparancsnok mindvégig 
jelen volt s kifáradhatatlan udvariassággal ma­
gyarázta a sajtó képviselőinek a hadi-mutatvá­
nyokat.

. . . Haza jövet a liget tarlóit, sárguló fái 
között, két angol-kabátos úriember, bizonyára a 
közel jövő harcosai, beszélgettek. Mondja az 
egyik:

— Hej barátom, ha én mindig páholyból 
nézhetném az aknamezőn való áthatolást . . . i

Símé Ferenc. 1


